[bookmark: _Hlk115442993]INFORMACIJA APIE PRADEDAMĄ RENGTI SKLYPŲ BIRŽŲ M., PARODOS G. 6 (kad. Nr. 3604/0019:54) IR PARODOS G. 6A (kad. Nr. 3604/0019:89), DETALIOJO PLANO KEITIMĄ

Informuojame, kad pradedamas rengti žemės sklypų Biržų m., Parodos g. 6 (kad. Nr. 3604/0019:54) ir Parodos g. 6A  (kad. Nr. 3604/0019:89), detaliojo plano, patvirtinto Biržų rajono tarybos 2002 m. balandžio 30 d. sprendimu Nr. 33 ,,Dėl Sklypų Biržuose, Parodos g., detaliojo plano patvirtinimo“ (TPD Nr. T00009147 (000362000089)) keitimas.

Planavimo tikslai: sudaryti sąlygas privačioms investicijoms, kuriančioms socialinę ir ekonominę gerovę, derinti fizinių ir juridinių asmenų ar jų grupių, savivaldybės interesus dėl teritorijos naudojimo ir veiklos plėtojimo teritorijoje sąlygų.

Planavimo uždaviniai: sujungti žemės sklypus Biržuose, Parodos g.6 ir 6A į vieną sklypą.

Planavimo organizatorius: Biržų rajono savivaldybės administracijos direktorius (Vytauto g. 38, Biržai) tel.(8 450) 43133.

Planavimo iniciatorius: UAB ,,Bikuva”.

Plano rengėjas: UAB ,,Raspedita” Tilžės g.170-414, Šiauliai, tel. 8 686 78 175, el. paštas volbikiene@hotmail.com. 

Informacija  apie planavimo eigą  teikiama plano rengėjo patalpose ir tel. 8 686 78 175.

Privalomieji ir papildomi reikalavimai nustatyti planavimo darbų programoje. Su pilna planavimo darbų programa galima susipažinti Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje www.tpdris.lt (TPD Nr. K-VT-36-22-548).
Viešinimo procedūros atliekamos bendrąja tvarka. Pasiūlymų teikimo tvarka: pasiūlymai dėl teritorijų planavimo dokumento planavimo organizatoriui teikiami raštu ir (ar) Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje visą teritorijų planavimo dokumentų rengimo laiką iki viešo svarstymo pabaigos, viešo svarstymo metu pasiūlymai teikiami ir žodžiu.
[bookmark: _GoBack]Visuomenė, teikdama pasiūlymus, turi nurodyti: fiziniai asmenys – vardą, pavardę ir adresą pagal deklaruotą gyvenamąją vietą; juridiniai asmenys – teikiančiojo asmens vardą, pavardę ir savo, kaip juridinio asmens, pavadinimą, buveinės adresą, elektroninio pašto adresą, telefono numerį, kitus rekvizitus; pasiūlymo teikimo datą; pasiūlymo esmę (pasiūlymas turi būti aiškus ir suprantamas); raštu pateiktas pasiūlymas turi būti pasirašytas.
