
INFORMACIJA APIE  RENGIAMĄ BIRŽŲ RAJONO SAVIVLADYBĖS TERITORIJOS VANDENS TIEKIMO IR NUOTEKŲ TVARKYMO INFRASTRUKTŪROS PLĖTROS PLANO KEITIMO KOREGAVIMĄ

Planavimo organizatorius: Biržų rajono savivaldybės administracijos direktorius, Vytauto g. 38, LT-41143 Biržai, mob. 8 672 63713, el. paštas savivaldybe@birzai.lt, www.birzai.lt.
Plano rengėjas: UAB CityForm LT, S. Žukausko g. 4, LT-08224 Vilnius, Projekto vadovė – Gitana Mineikienė, mob. 8 616 54100, el. paštas g.mineikiene@cityform.lt.
Teritorijų planavimo lygmuo: savivaldybės.
Teritorijų planavimo rūšis: specialiojo teritorijų planavimo dokumentas.
Planavimo pagrindas: Biržų rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022 m. gruodžio 5 d. sprendimas Nr. A-1125 „Dėl Biržų rajono savivaldybės teritorijos vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo infrastruktūros plėtros plano keitimo koregavimo“; Biržų rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022 m. gruodžio 22 d. įsakymas Nr. A-1191 „Dėl Biržų rajono savivaldybės teritorijos vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo infrastruktūros plėtros plano keitimo koregavimo planavimo darbų programos patvirtinimo“ ir 2023 m. sausio 26 d. įsakymas Nr. A-83 „Dėl Biržų rajono savivaldybės teritorijos vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo infrastruktūros plėtros plano keitimo koregavimo planavimo darbų programos pakeitimo“.
Sprendimas ir planavimo darbų programa: susipažinti su Biržų rajono savivaldybės administracijos direktoriaus sprendimu ir planavimo darbų programa bei jos pakeitimu galima Lietuvos Respublikos teritorijų planavo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje, adresu www.tpdris.lt, kur teritorijų planavimo dokumento (toliau – TPD) Nr. S-RJ-36-22-1134.
Planavimo objektas: Biržų rajono savivaldybės teritorijos vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo infrastruktūros plėtros plano keitimo koregavimo apimtis  - Biržų aglomeracijos teritorijoje esančios Biržų miesto gatvės: Ajerų g., Apaščios kranto g., B. Dauguviečio g., J. Nastopkos g., K. Binkio g., Kęstučio g., Kilučių g., Kooperatininkų g., Lelijų g., Lieptų g., P. Jakubėno g., P. Kalpoko g., Respublikos g., Skaistkalnės g., Stoties g., Vabalninko g., Vilniaus g., Vytauto g., Žemaitės g., J. Basanavičiaus g., Sodų g., J. Janonio g., Upės g., Pušyno g., Šaltalankio g., Kaulenio g., Liepų g., Tarybų g., Latvygalos g., Malūno g., Kluono g., J. Biliūno g., Atgimimo g., Jaunimo g., Rinkos g., Pirties g., A. Sabaliausko g., Taikos g., Skratiškių g., Vėjo g., Lietaus g., Jovaro g., Saločių g., Sąjungos g., Ramioji g. bei Kirdonių kaimo Žalgirio g. (toliau – Planuojama teritorija).
Planavimo tikslas: patikslinti sprendinius, susijusius su vandentiekio ir nuotekų šalinimo tinklų apsaugos zonų nustatymu.
Planavimo uždaviniai:
· patikslinti geriamojo vandens tiekimo ir buitinių nuotekų tvarkymo infrastruktūros ir jos vystymui reikalingų teritorijų apsaugos zonas Planuojamoje teritorijoje;
· reikalui esant Planuojamoje teritorijoje numatyti pagrįstas konkrečias vietas žemę paimti visuomenės poreikiams;
· reikalui esant Planuojamoje teritorijoje numatyti geriamojo vandens tiekimo ir buitinių nuotekų tvarkymo infrastruktūrai funkcionuoti reikalingus servitutus;
· Planuojamoje teritorijoje patikslinti specialiąsias žemės naudojimo sąlygas;
· Patikslinti geriamojo vandens tiekimo ir buitinių nuotekų tvarkymo infrastruktūros statinių vietas.
Koncepcijos rengimas: koncepcija nerengiama.
Strateginis pasekmių aplinkai vertinimas (SPAV): neatliekamas.
Plano rengimo etapai: parengiamasis, rengimo ir baigiamasis.
Planavimo darbų atlikimo terminai: 2023 metai.
Visuomenės informavimo tvarka: supaprastinta.
Išsamesnė informacija teikiama: Biržų rajono savivaldybės administracijos Architektūros ir urbanistikos skyriuje, Vytauto g. 38, LT-44143 Biržai, mob. 8 672 63713, www.birzai.lt. Kontaktinis asmuo – Architektūros ir urbanistikos skyriaus vedėja Loreta Munikienė, mob. 8 682 54108, el. paštas loreta.munikiene@birzai.lt.
Pasiūlymų teikimo tvarka: pasiūlymai dėl teritorijų planavimo dokumentų planavimo organizatoriui teikiami raštu ir (ar) Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje visą teritorijų planavimo dokumentų rengimo laiką iki viešo supažindinimo pabaigos. Planavimo organizatorius pateiktus pasiūlymus išnagrinės ir atsakys raštu arba Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje (www.tpdris.lt, TPD Nr. S-RJ-36-22-1134), jeigu pasiūlymai teikti šioje sistemoje, pasiūlymus teikusiems asmenims, nurodydamas ar į pasiūlymus atsižvelgta, ar neatsižvelgta ir pateikdamas motyvus, kodėl neatsižvelgta. Po viešo supažindinimo pabaigos pasiūlymai nebus priimami. Visuomenė teikdama pasiūlymus privalo nurodyti: vardą ir pavardę (arba juridinio asmens pavadinimą), adresą, pasiūlymo teikimo datą bei motyvus, kuriais pagrindžiamas pasiūlymas.



UAB CityForm LT
Biržų rajono savivaldybės administracijos Architektūros ir urbanistikos skyrius
