                           Kaip gyvena “English is fun” anglų kalbos būrelis?

Veiklą po atostogų pradėjome vasario mėnesį. Vaikai jau buvo pasiilgę užsiėmimų, taigi kibome į darbą. Pradėjome nuo temos „Kūno dalys“. Vaikai mokėsi kūno dalių pavadinimų, piešė kūno dalis. Žaidėme stalo žaidimus, prisimindami kūno dalių pavadinimus, judriuosius žaidimus, atlikome užduotis Liveworksheet platformoje planšetėse. Įtvirtinimui vaikai piešė save ir vardino savo kūno dalis.
Vėliau kalbėjomės apie naminius ir laukinius gyvūnus. Vaikai išmoko pasakyti gyvūnų pavadinimus, jų garsus, gyvenamą vietą. Jiems labai patiko dainelė apie gyvūnus „Animals sounds and homes“. Vaikams taip pat patiko piešti savo mylimą gyvūną. Temą įtvirtinome darydami grupinius darbus „The zoo“. Kiekviena grupė padarę zoologijos sodą ir trumpai pristatė gyvūnus jame.
Kovo mėnesio antroje pusėje pradėjome naują temą apie mokyklinius reikmenis. Vaikai mokėsi mokyklinių reikmenų pavadinimus, kuriais jie naudojasi mokykloje. Žaidėme žaidimą „Mokyklinių priemonių Bingo“, „What‘s missing?“, „What?“. Šis žaidimas jiems patiko labiausiai. 
Užsiėmimų metu vaikai išmoko pristatyti, užduoti klausimus, kūrė dialogus, žiūrėjo edukacinę animaciją, atliko kūrybines užduotis. Vaikai patobulino kalbėjimo, klausymo įgūdžius, ugdėsi socialines, asmenines, komunikavimo kompetencijas, įgijo anglų kalbos dalykinių žinių, patobulino savo žodyną.

https://we.tl/t-tSdPDz4dWg - šis failas galioja tik iki  04-18
https://drive.google.com/drive/folders/1akffvwwxM1ja6ObSqUlMgoyUWgyNanJl?usp=share_link

