INFORMACIJA APIE PARENGTUS SKLYPŲ BIRŽUOSE, PARODOS G., DETALIOJO PLANO KEITIMO SPRENDINIUS
Informuojame, kad parengti Sklypų Biržuose, Parodos g., detaliojo plano, patvirtinto Biržų rajono tarybos 2002 m. balandžio 30 d. sprendimu Nr. 33 ,,Dėl sklypų Biržuose, Parodos g., detaliojo plano patvirtinimo“ keitimo sprendiniai.
Planavimo tikslai: Sudaryti sąlygas privačioms investicijoms, kuriančioms socialinę ir ekonominę gerovę, derinti fizinių ir juridinių asmenų ar jų grupių, savivaldybės interesus dėl teritorijos naudojimo ir veiklos plėtojimo teritorijoje sąlygų.
Planavimo uždaviniai: sujungti žemės sklypus Biržuose, Parodos g. 6, 6A ir 8 į vieną sklypą; detalizuoti Biržų miesto bendrajame plane nustatytus teritorijos naudojimo privalomuosius reikalavimus; nustatyti (patikslinti) naujai suformuotame sklype privalomuosius teritorijos tvarkymo ir naudojimo reglamentus, servitutus, patikslinti specialiąsias žemės naudojimo sąlygas; nustatyti nekilnojamojo kultūros paveldo apsaugos reikalavimus, urbanistinius ir architektūrinius, inžinerinės infrastruktūros vystymo reglamentus.
Planavimo darbų programa: 

Planuojamos teritorijos adresas: žemės sklypai Biržuose, Parodos g. 6, 6A ir 8;

Nagrinėjama teritorija: kvartalas, kurį riboja Parodos, Kęstučio bei Stoties gatvės, plotas – 3,20 ha.
Planuojamos teritorijos plotas – 0,6738 ha.
Koncepcija – nerengiama.
Strateginis pasekmių aplinkai vertinimas (SPAV) - neatliekamas.
Kiti reikalavimai:

detaliojo plano sprendiniuose papildomai numatyti: automobilių stovėjimo vietų (aikštelių) išdėstymą; atliekų surinkimo konteinerių aikštelių išdėstymą; teritorijos aprūpinimo inžineriniais tinklais būdus; siūlomą pastatų išdėstymas; pastatų, formuojančių gatvių užstatymą, aukščio ir gatvių pločio santykio, pastatų formų ir tūrių formavimo reikalavimus.

Planavimo organizatorius: Biržų rajono savivaldybės administracijos direktorius, Vytauto g. 38, Biržai, tel. 8 605 74 081.
Planavimo iniciatorius: UAB ,,Bikuva“, Užpalių g. 81, Utena.
Plano rengėjas: UAB ,,Raspedita”, Tilžės g. 170-414, Šiauliai, tel. 8 686 78 175, el. paštas volbikiene@hotmail.com .   
Detaliojo plano viešinimo procedūrų tvarka: bendroji.
Informaciją apie galimybes susipažinti su teritorijų planavimo dokumento sprendiniais. Informacija  apie planavimo eigą  teikiama plano rengėjo patalpose, planavimo iniciatoriaus patalpose Parodos g. 6, Biržai ir tel. 8 686 78 175.

Susipažinti su parengtais teritorijų planavimo dokumento sprendiniais galima Biržų rajono savivaldybės internetinėje svetainėje www.birzai.lt, skiltyje „Savivaldybė / Veiklos sritys / Teritorijų planavimas ir žemėtvarka / Visuomenės informavimas apie rengiamus teritorijų planavimo dokumentus“, Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje – www.tpdris.lt (TPD Nr. K-VT-36-22-548) nuo 2023 m. liepos 28 d. iki 2023 rugpjūčio 18 d. 
Vieša ekspozicija vyks planavimo iniciatoriaus patalpose Parodos g. 6, Biržai nuo 2023 m. liepos 28 d. iki 2023 rugpjūčio 18 d. (tel. 8 686 78 175).

Viešas svarstymas (susirinkimas) dėl  parengto teritorijų planavimo dokumento įvyks 2023 m. rugpjūčio 18 d. 16 val. internetinės vaizdo transliacijos būdu. Viešo susirinkimo nuoroda: Join Zoom Meeting

https://us05web.zoom.us/j/83370063177?pwd=JnIWI0LiFoPXxb0PhuB5UT4XYWxgWw.1
Meeting ID: 833 7006 3177

Passcode: 1v0N91

Pasiūlymus dėl planavimo galima teikti plano rengėjui, planavimo organizatoriui ir iniciatoriui raštu bei Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje www.tpdris.lt iki sprendinių viešinimo pabaigos viešo svarstymo su visuomene metu. 
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