RENGIAMAS LIKĖNŲ MINERALINIO VANDENS IR GĖLO VANDENS VANDENVIETĖS SANITARINIŲ APSAUGOS ZONŲ RIBŲ NUSTATYMO SPECIALUSIS PLANAS
Planavimo iniciatorius – viešoji įstaiga Respublikinė Panevėžio ligoninė, Smėlynės g. 25, Panevėžys.

Planavimo organizatorius – Biržų rajono savivaldybės administracijos direktorius, Vytauto g. 38, Biržai.

Plano rengėjas – Nauris Munikas, Žemaitės g. 41, Biržai, tel. 8 698 19 519, el. paštas nauris.munikas@gmail.com.

Planavimo tikslai:

1. Nustatyti Likėnų mineralinio vandens ir gėlo vandens vandenvietės sanitarinių apsaugos zonų ribas, parengiant specialiojo planavimo dokumentą.

2. Suderinti Savivaldybės ir kitų fizinių ar juridinių asmenų ar jų grupių interesus ir nustatyti SAZ tvarkymo režimus.

Pasiūlymus dėl rengiamo teritorijų planavimo dokumento galima teikti raštu Biržų rajono savivaldybės administracijos Architektūros ir urbanistikos skyriui (Vytauto g. 59, Biržai) arba specialiojo plano rengėjui Nauriui Munikui  (Žemaitės g. 41, Biržai) iki š. m. liepos 21 d. 
Susipažinti su parengtu specialiuoju galima Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso Valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje (www.tpdris.lt), Biržų rajono savivaldybės administracijos interneto svetainėje www.birzai.lt  skiltyje Teritorijų planavimo dokumentai/Specialieji planai,  arba Biržų rajono savivaldybės administracijos Architektūros ir urbanistikos skyriuje (Biržai, Vytauto g. 59, 310 kab.) ir Pabiržės seniūnijos patalpose (Biržų r. sav., Pabiržės mstl., Biržų g. 2, 3 kab.).

