Alkoholio vartojimo paplitimas Biržų rajono ir miesto mokyklose
Biržų rajono savivaldybės visuomenės sveikatos biuras 2013 m. balandžio – gegužės mėn. atliko apklausą apie Biržų rajono mokinių alkoholio vartojimo paplitimą. Tyrime dalyvavo 874 mokiniai, iš kurių 410 (46,9 proc.) mergaičių ir 462 (52,9 proc.) berniukų. Klasių atžvilgiu, apklausoje dalyvavo  27,3 proc. mokinių, besimokančių 5 klasėje, 33,4 proc. – 7 klasėje, 27,1 proc. 9 klasės moksleivių ir 11,8 proc. mokinių  - 11 klasėje. Tyrimo metu buvo apklausta 35,5 proc. kaimo ir 64,6 proc. miesto mokyklas lankančių mokinių.
Tyrimo rezultato duomenimis 64,8 proc. respondentų yra bandę vartoti alkoholinius gėrimus. Daugiau nei trečdalis niekada nėra bandę vartoti alkoholinių gėrimų.  Pagal tyrimo duomenis matyti, kad alkoholinius gėrimus  daugiau vartoja  berniukai nei mergaitės.  Pagal vietovę, kaimo mokyklose alkoholį vartoja daugiau berniukų nei mergaičių, tačiau miesto mokyklose – yra daugiau mergaičių vartojančių alkoholį. Daugiausiai respondentų alkoholį pabandė vartoti būdami 11-14 m. amžiaus. 

Respondentai nurodė, kad dažniausiai alkoholį vartoja namuose ar svečiuose, „kai laisvas plotas“. Antroje  vietoje – mokiniai nurodė diskoteką. Dauguma  apklaustųjų teigia, kad stipriai apsvaigę buvo tik vieną kartą. Daugiau nei 10 kartų apsvaigusių nuo alkoholio buvo mažiausia dalis apklaustųjų (7,2 proc.)

Didžioji dalis apklaustųjų teigė, kad alkoholį vartoja kelis kartus per metus. Dažniau mokiniai vartoja alų, vyną ir šampaną (19,7 proc.). Taip pat mokiniai dažnai vartoja silpnus alkoholinius gėrimus, tokius kaip sidras, Mix, Fizz alkoholinius kokteilius (18,3 proc.). Kartais (per šventes, gimtadienius ir pan.) alkoholį vartoja 30,43 proc. berniukų ir 30,09 proc. mergaičių. Dažniausiai mokiniai degtinę ir kitus stiprius gėrimus vartoja  kelis kartus per metus. Retai mokiniai vartoja stipriuosius gėrimus kelis kartus per metus. Silpnuosius alkoholinius gėrimus vartoja daugiau berniukų (30 proc.) nei  mergaičių (20,7 proc.). Kelis kartus per savaitę šiuos gėrimus vartoja 2,3 proc. berniukų ir 1,5 proc. mergaičių. Tiek berniukai, tiek mergaitės silpnuosius gėrimus dažniausiai vartoja tik kelis kartus per metus. Didžioji dalis mokinių, kurie  vartoja alų, vyną, šampaną vieną kartą ar kelis kartus per savaitę , mokosi 7 klasėje, tuo tarpu 9 klasės mokiniai, šiuos gėrimus geria kelis kartus per mėnesį arba kelis kartus per metus. 
2013 m. tyrimo rezultatai parodė, jog daugiausiai kartų nuo alkoholio buvo apsvaigę 7 klasių mokiniai, taip pat ši mokinių grupė dažniausiai  renkasi stipriuosius alkoholinius gėrimus. 2012 m. o taip pat ir  ankščiau (2011 m.)  daugiau kartų nuo alkoholio buvo apsvaigę 9 klasių mokiniai. Vyresnių klasių mokiniai, t.y. 11 kl. dažniausiai alkoholinį gėrimą renkasi alų, vyną, šampaną. Dažniausiai mokiniai vartoja alkoholinius gėrimus kartą į mėnesį ar kelis kartus į metus.
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