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	BIRŽŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS

ETIKOS KOMISIJA




SPRENDIMAS

DĖL VALDEMARO VALKIŪNO
2015-09-23    Nr. EP-5
Biržai
              Biržų rajono savivaldybės tarybos etikos komisija (toliau – Komisija) 2015 m. rugsėjo 18 d. posėdyje dalyvaujant Komisijos nariams Daliui Drevinskui (posėdžio pirmininkas), Alfridui Jozėnui, Kęstučiui Armonui, Adolfui Jasinevičiui, Gražinai Kučinskienei, Virginijui Laumei, Nijolei Vaičekonienei,  išnagrinėjo Biržų rajono savivaldybės tarybos narių  Kęstučio Armono, Skirmantės Griciūnienės, Viktoro Kurganovo, Viktoro Rinkevičiaus, Nijolės Šatienės ir Audrio Šimo prašymo dėl galimo Biržų rajono savivaldybės mero Valdemaro Valkiūno Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 20 straipsnio 7 dalies nuostatų ir Biržų rajono savivaldybės tarybos veiklos reglamento 263 ir 265 punktų pažeidimo,  
n u s t a t ė: 

Biržų rajono savivaldybės tarybos nariai  Kęstutis Armonas, Skirmantė Griciūnienė, Viktoras Kurganovas, Viktoras Rinkevičius, Nijolė Šatienė ir Audrys Šimas 2015 m. rugsėjo 10 d. kreipėsi į Etikos komisiją dėl galimo Biržų rajono savivaldybės mero Valdemaro Valkiūno Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 20 straipsnio 7 dalies nuostatų ir  Savivaldybės tarybos veiklos reglamento 263 ir 265 punktų pažeidimo.
D. Drevinskas Komisijos narius supažindino su  Biržų rajono savivaldybės tarybos veiklos reglamento 263 punkto nuostatomis  („263. Meras (už savo ir Savivaldybės veiklą) ir Savivaldybės kontrolierius (už savo ir Kontrolės ir audito tarnybos veiklą) ne rečiau kaip vieną kartą per metus atsiskaito Tarybai už veiklą praėjusiais metais“) bei išreiškė savo nuomonę, kad dabartinis Biržų rajono savivaldybės meras V. Valkiūnas neprivalėjo ir negalėjo  atsiskaityti už 2014 metus, be to,  paminėjo, kad meras V. Valkiūnas privalės atsiskaityti iki 2016 m. birželio 1 d. už laikotarpį nuo kada prasidėjo jo įgaliojimų laikas  (nuo 2015 m. balandžio 14).

Komisijos narės N. Vaičekonienė ir G. Kučinskienė pritarė D. Drevinsko nuomonei, kad  dabartinis meras V. Valkiūnas neprivalėjo atsiskaityti už 2014 metus, nes nedirbo ir  paminėjo, kad per paskutinįjį 2015 m. balandžio 13 d. vykusį Tarybos posėdį už 2014 metus atsiskaitė tuo metu dar dirbusi mere I. Varzienė.

Komisijos narys  A. Jasinevičius  svarstė, kaip įvertinti tokią situaciją ir ar naujai išrinktas meras privalo atsiskaityti iki birželio 1 d., kaip numatyta Reglamente. Paminėjo, kad nėra aiškaus  ataskaitos formos reglamentavimo ir garsiai svarstė, kad reikia patikslinti Reglamentą, kaip privalo atsiskaityti meras baigdamas kadenciją ir naujai paskirtas meras.

Komisijos nariai  V. Laumė ir  A. Jozėnas pritarė  kitų pasisakiusiųjų Komisijos narių nuomonei. Jų manymu, naujai išrinktas Biržų rajono savivaldybės meras V. Valkiūnas neprivalėjo atsiskaityti už 2014 metus, o baigusi kadenciją I. Varzienė atsiskaitė. 

.

Biržų rajono savivaldybės tarybos etikos komisija, vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymu, Biržų rajono savivaldybės tarybos veiklos reglamentu, Biržų rajono savivaldybės tarybos etikos komisijos nuostatų 19.1 punktu,  atsižvelgdama į turimą informaciją,
n u s p r e n d ė:
           1. Konstatuoti, kad Biržų rajono savivaldybės meras Valdemaras Valkiūnas nepažeidė Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 20 straipsnio 7 dalies nuostatų ir  Biržų rajono savivaldybės tarybos veiklos reglamento 263 ir 265 punktų (visais balsais).

2. Rekomenduoti Komisijai Biržų rajono savivaldybės tarybos veiklos reglamento pataisoms rengti patikslinti Biržų rajonos savivaldybės tarybos veiklos reglamento nuostatas, konkretizuojant mero ataskaitos pateikimą, t.y. kokia forma (žodžiu ar raštu) ataskaita turi būti pateikta (visais balsais).
Komisijos posėdžio pirmininkas                                                                   Dalius Drevinskas
