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BIRŽŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO
 ,,DĖL BIRŽŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS ŠILUMOS ŪKIO SPECIALIOJO PLANO KEITIMO“ PROJEKTO
AIŠKINAMASIS RAŠTAS

2024 m. gegužės 8 d.
Biržai



Sprendimo projekto iniciatorė – Biržų rajono savivaldybės administracija.
Sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai – nustatyti Biržų rajono savivaldybės šilumos ūkio specialiojo plano keitimo tikslus bei pradėti planavimo procedūras.
Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas:
Lietuvos   Respublikos   vietos  savivaldos  įstatymu:
15 straipsnio 4 dalyje nustatyta, kad jeigu teisės aktuose yra nustatyta papildomų įgaliojimų savivaldybei, sprendimų dėl tokių įgaliojimų vykdymo priėmimo iniciatyva, neperžengiant nustatytų įgaliojimų, priklauso savivaldybės tarybai.
16 straipsnio 1 dalyje nustatyta, kad Savivaldybės taryba savo įgaliojimus įgyvendina kolegialiai savivaldybės tarybos posėdžiuose. Savivaldybės taryba svarstomais klausimais priima sprendimus ir kontroliuoja, kaip jie įgyvendinami.
Šilumos ūkio specialiųjų planų rengimo taisyklėmis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos  energetikos ministro ir Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2015 m. rugsėjo 25 d. įsakymu  Nr. 1-226/D1-683 ,,Dėl Šilumos ūkio specialiųjų planų rengimo taisyklių patvirtinimo“:
Taisyklių 10 punkte nustatyti planavimo tikslai:
,,10. Šilumos ūkio planavimo tikslai yra šie:
[bookmark: part_9a6fb48e17044c8aa9a5a2310235def6]10.1. įgyvendinant Nacionaliniame pažangos plane nustatytus sprendinius ir priemones, suformuoti ilgalaikes savivaldybės šilumos ūkio modernizavimo ir plėtros kryptis, siekiant užtikrinti tvarų, saugų, patikimą ir nepertraukiamą šilumos tiekimą vartotojams pagrįstomis būtinosiomis sąnaudomis, neviršijant leidžiamo neigiamo poveikio aplinkai; 
[bookmark: part_61de8a8dca7a4538a307e934df1354d4]10.2.  suderinti valstybės, savivaldybės, energetikos įmonių, fizinių ir juridinių asmenų ar jų grupių interesus aprūpinant vartotojus šiluma ir energijos ištekliais šilumos gamybai;
[bookmark: part_73dcb576a8954a97ae0a91799f901264]10.3. reglamentuoti aprūpinimo šiluma būdus ir (arba) naudotinas kuro bei energijos rūšis šilumos gamybai šilumos vartotojų teritorijose;
[bookmark: part_9c2fa3902fa643c398d3b0b74e0c8ff2]10.4. numatyti preliminarias investicijų apimtis, finansavimo poreikį ir finansavimo šaltinius į šilumos ūkio plėtrą ir modernizavimą.“. 
17 punkte nustatyta, kad planas pradedamas rengti savivaldybės tarybai priėmus sprendimą dėl plano rengimo pradžios ir planavimo tikslų. 
50 punkte nustatyta, kad Planai keičiami sprendimą rengti planą priėmusios savivaldybės tarybos sprendimu dėl plano keitimo vadovaujantis Teritorijų planavimo įstatyme ir Taisyklėse nustatytais teritorijų planavimo proceso reikalavimais, taikant tą pačią plano tvirtinimo procedūrą. Planai keičiami, kai savivaldybės taryba nusprendžia rengti naują (jį keičiantį) to paties lygmens planą anksčiau suplanuotai arba didesnei teritorijai, į kurią patenka anksčiau suplanuota teritorija (išskyrus atvejus, kai planuojama teritorija sumažėja pasikeitus administracinių vienetų ar gyvenamųjų vietovių riboms). Jeigu planas buvo pripažintas savivaldybės bendrojo plano dalimi, naujas planas keičia šią dalį ir taip pat pripažįstamas savivaldybės bendrojo plano dalimi.
Priėmus šį sprendimo projektą nereikės naikinti ar keisti galiojančių teisės aktų.
Teigiamos ir galimos neigiamos pasekmės, priėmus siūlomą Tarybos sprendimo projektą – priėmus sprendimo projektą bus atnaujintas Biržų rajono savivaldybės šilumos ūkio specialiojo plano keitimas (atnaujinimas), patvirtintas Biržų rajono savivaldybės tarybos 2018 m. kovo 29 d. sprendimu Nr. T-35 ,,Dėl Biržų rajono savivaldybės šilumos ūkio specialiojo plano keitimo (atnaujinimo) patvirtinimo“.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
Finansavimo šaltiniai – preliminariai planuojama (įvertinus analogiškų planavimo dokumentų parengimo kainas), kad specialiojo plano keitimui finansuoti bus reikalinga apie 18000,00 Eur su PVM. Plano rengimas bus finansuojamas Savivaldybės biudžeto lėšomis.
Specialistų vertinimai ir išvados, bendruomenės atstovų nuomonė, jei jie pateikti – prieš priimant sprendimą rengti šį sprendimo projektą buvo išnagrinėti ne tik šilumos ūkio specialiųjų planų rengimą/keitimą/koregavimą reglamentuojantys teisės aktai, bet ir atsižvelgta į Vyriausybės atstovų įstaigos 2024 m. balandžio 8 d. rašte Nr. S3-27-(5.14E) ,,Dėl Lietuvos Respublikos šilumos ūkio įstatymo ir jo pakeitimo įstatymo nuostatų įgyvendinimo“ pateiktus komentarus.
Kita informacija – Lietuvos Respublikos šilumos ūkio įstatymo 8 straipsnyje nustatyta:
,,1. Savivaldybės institucijos tvarko šilumos ūkį pagal savivaldybių tarybų patvirtintus šilumos ūkio specialiuosius planus. Specialiaisiais šilumos ūkio planais kiekvienoje savivaldybės teritorijoje yra įgyvendinami Nacionalinėje energetinės nepriklausomybės strategijoje, Nacionaliniame pažangos plane nustatyti valstybės energetikos politikos strateginiai tikslai ir (arba) pažangos uždaviniai ir nacionalinėse plėtros programose suplanuotos šilumos ūkio plėtros priemonės.
[bookmark: part_d07f2675cfc54fc2aa50758152be77bf]2. Šilumos ūkio specialieji planai rengiami pagal Teritorijų planavimo įstatymo, šio įstatymo ir aplinkos ministro bei energetikos ministro tvirtinamas šilumos ūkio specialiųjų planų rengimo taisykles (toliau – Šilumos ūkio specialiųjų planų rengimo taisyklės).
[bookmark: part_7d4f479c961d41a09b1a95555acb40af]3. Pagrindinis šilumos ūkio specialiojo plano tikslas yra tenkinti vartotojų šilumos poreikius vartotojams pagrįstomis būtinosiomis sąnaudomis neviršijant leidžiamo neigiamo poveikio aplinkai. Rengiant šilumos ūkio specialiuosius planus, vadovaujamasi Aplinkos oro apsaugos įstatymo, Planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai vertinimo įstatymo nuostatomis dėl oro užterštumo ir urbanistiniais kriterijais (užstatymo tankis, pastatų aukštingumas, užstatymo specifika), taip pat kitais kriterijais ir Lietuvos Respublikos energijos vartojimo efektyvumo didinimo įstatyme nurodytu energijos vartojimo efektyvumo didinimo pirmumo principu, įvertinamas techninio sprendinio ekonominis efektyvumas, energijos vartojimo efektyvumas ir poveikis aplinkai, įskaitant sąnaudas, patiriamas dėl techninio sprendinio keliamos taršos sveikatai ir ekosistemoms.
[bookmark: part_950b65ca06ba4c73a571178beced12d2]4. Šilumos ūkio specialiajame plane nustatoma:
[bookmark: part_bb31f73677ac43bda6cbb05cf137c11d]1) savivaldybės šilumos ūkio plėtros ilgalaikiai tikslai, uždaviniai ir siektini rodikliai dešimties metų ar ilgesniam laikotarpiui;
[bookmark: part_161cdf0fd2a7496ba0317caf41bbfe87]2) priemonės, kuriomis savivaldybės institucija užtikrins, kad 2030 metais savivaldybės teritorijoje tiekiamos šilumos energijos, pagamintos iš atsinaujinančių energijos išteklių ir atliekinės šilumos, dalis šilumos energijos balanse sudarys ne mažiau kaip 90 procentų, o namų ūkiuose atsinaujinančių energijos išteklių dalis šildymui sunaudojamų energijos išteklių balanse sudarys ne mažiau kaip 80 procentų, taip pat kad 2040 metais savivaldybės teritorijoje namų ūkiuose atsinaujinančių energijos išteklių dalis šildymui sunaudojamų energijos išteklių balanse sudarys ne mažiau kaip 100 procentų;
[bookmark: part_6999bc61616342febe777471b84e0290]3) centralizuotai tiekiamos šilumos gamybos įrenginių modernizavimo ar naujų šilumos gamybos įrenginių diegimo poreikis ir šių įrenginių diegimo teritorijos, įgyvendinimo terminai, lėšų poreikis ir lėšų šaltinis;
[bookmark: part_d418e2a8580744a2b9a7510cdf78f860]4) esamos ir planuojamos naujos šilumos tiekimo vartotojams teritorijos ir teikiami techniniai sprendimai dėl kiekvienai teritorijai nustatytų energijos ar kuro rūšių naudojimo, kad būtų tenkinami šios teritorijos vartotojų šilumos poreikiai;
[bookmark: part_39224a4c2d674780aafdc2a330030fd9]5) poveikio rodikliais pagrįstos šilumos tiekimo patikimumo didinimo, paslaugų kokybės gerinimo ir šilumos tiekimo sistemos optimizavimo priemonės;
[bookmark: part_1226f54b56404abd85a9eafc6c95c8fc]6) poveikio rodikliais pagrįstos šilumos suvartojimo paklausos mažinimo priemonės, diegiant energijos vartojimo efektyvumo didinimo priemones pagal Energijos vartojimo efektyvumo didinimo įstatyme nurodytą energijos vartojimo efektyvumo didinimo pirmumo principą.
[bookmark: part_c9213f102f514a149c0690f869587fc0]5. Rengiant savivaldybės šilumos ūkio specialųjį planą, dalyvauja jos teritorijoje esančios šilumos, elektros, dujų tiekimo įmonės ir kiti su šilumos ūkiu susiję subjektai bei šilumos vartotojų teises ginančios organizacijos. Rengiant ir tvirtinant šilumos ūkio specialiuosius planus, būtina užtikrinti galimybę vartotojui pasirinkti norimą alternatyvią energijos ar kuro rūšį. Elektros, geoterminės energijos ir kiti ekologiškai švarūs šilumos šaltiniai tinkami naudoti visoje savivaldybės teritorijoje. 
[bookmark: part_f33b3ee5cf7d4fca852785785ddc297a]6. Šilumos ūkio specialieji planai atnaujinami ne rečiau kaip kas 10 metų, atsižvelgiant į šilumos ūkio plėtros priemones šiame ir šio įstatymo 1 straipsnyje nurodytus tikslus ir uždavinius, taip pat šilumos gamybos ir perdavimo technologijų raidą, konkurencinę aplinką, šilumos gamybos kainų tendencijas, aplinkos užterštumo pokyčius ir kitus reikšmingus veiksnius. Šilumos ūkio specialieji planai privalo būti atnaujinti ne vėliau kaip per 15 mėnesių nuo šilumos ūkio plėtros priemonių patvirtinimo ar jų pakeitimų įsigaliojimo ir atitikti šiame ir šio įstatymo 1 straipsnyje nurodytus tikslus ir uždavinius. 
[bookmark: part_400a65fe8a6d49abb420fe7ee9d2a62b][bookmark: part_1d4ace3bab874cbd950aa8224aa683b8]7. Jeigu savivaldybės institucija nesilaiko šiame įstatyme nustatytų įpareigojimų atnaujinti šilumos ūkio specialųjį planą arba jeigu tuo metu galiojantis šilumos ūkio specialusis planas ar teritorijų planavimo dokumentai neatitinka šilumos ūkio plėtros priemonių, specialieji planai ar teritorijų planavimo dokumentai taikomi tiek, kiek neprieštarauja šioms priemonėms.“. 
Tarybos sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas: sprendimo projektas antikorupciniu aspektu vertinamas.



Savivaldybės meras                                                                                            Kęstutis Knizikevičius                                   
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